



## Rječnik manje poznatih riječi

**BDSM** – kratica za *Bondage / Discipline, Dominance / Submission, Sado / Masochism* (ropstvo / disciplina, dominacija / pokoravanje, sadizam / mazohizam). Konsenzualno, erotsko igranje uloga u kojem uzajamno uživaju obje (sve) osobe, a koje uključuje ostvarivanje fantazija o dominaciji / pokoravanju, ograničavanju / nadzoru, kažnjavanju ili seksualiziranom bolu.

**Bio-fem** – sleng izraz za osobu kojoj je prilikom rođenja pripisan 'ženski' spol, a bez obzira na njezin sadašnji spolni i/ili rodni identitet i karakteristike.

**Boi** – drugačije pisanje riječi *boy* ('dječak'); sleng izraz, nastao u *on-line* lezbijskoj zajednici, za osobu kojoj je prilikom rođenja pripisan 'ženski' spol, ali koja utjelovljuje i izražava identitet i karakteristike mlade 'muške' osobe.

**Bottom** – u kontekstu analnog seksa (naročito kod gej 'muškaraca') označava osobu koja je penetrirana, ili koja je sklona takvoj ulozi. U BDSM kontekstu označava osobu koja je stimulirana od *top* osobe.

**Butch** – osoba s naglašenim društveno normiranim oznakama 'muškog' roda.

**Camp** (kemp) – oblik humora i/ili društvene kritike nastao u gej zajednici; ismijavanje i pretjerivanje u stereotipima; namjerna i sofisticirana upotreba kiča i/ili sarkazma u umjetnosti, odijevanju ili konverzaciji.

**Circuit boys** – 'muškarci' koji posjećuju *circuit parties* – velike cjelonoćne (ili višednevne) zabave koje se održavaju u različitim gradovima u SAD-u i u cijelom svijetu. *Circuit boys* plešu golih grudi i pokazuju svoja preplanula, izbrijana i uvježbana tijela.

**Closet** (*in the closet*) – odnosi se na neotkrivanje vlastite seksualne orijentacije i/ili spolnog / rodnog identiteta i karakteristika.

**Cross-dresser** – osoba koja se odijeva u odjeću koja se društveno najčešće povezuje s osobama drugačijeg spola od spola koji je toj osobi pripisan prilikom rođenja, a u svrhu osobnog izražavanja, emocionalnog zadovoljstva ili erotskog užitka. Također je u upotrebi i termin transvestit.

**Cross-gender** – između / preko kategorija spola / roda.

**Cruising** – posjećivanje mjesta gdje postoje mogućnosti za susretanje potencijalnih seksualnih partnera/ica. Nije nužno vezano uz gej zajednicu.

**'Cure s kurcem'** (*Chicks with dicks*) – pejorativni termin koji se najčešće koristi u kontekstu pornografije i industrije seksa. Odnosi se na 'trans'žene' (MTF transrodne ili transeksualne osobe) koje imaju 'ženske' grudi, a obično i ostale sekundarne karakteristike 'ženskoga' spola, ali koje nisu napravile genitalnu spolnu tranziciju. Za mnoge 'trans'žene' ovo je vrlo uvredljiv termin.

**'Dečko za iznajmljivanje'** (*rent boy*) – termin za mlađu 'mušku' homoseksualnu prostitutku.

**Dildo** – seksualna (uglavnom ne-vibrirajuća) igračka / pomagalo, često u obliku, veličini i izgledu penisa, namjenjena za tjelesne interakcije tijekom masturbacije ili seksualnog odnosa.

**Drag** – kratica za *Dressed As Girl* (odjeven/a kao 'djevojka'). Termin izvorno u upotrebi u Shakespearovom Globe kazalištu za glumce koji su glumili 'ženske' uloge (glumicama nastup nije bio dopušten). Danas se koristi za posebne oblike performativne umjetnosti temeljene na stiliziranom, 'prenaglašenom' *cross-dressingu*.

**Drag 'kralj'** (*drag king*) – osoba koja se odijeva u 'mušku' odjeću (*drag*) u različite svrhe poput političkog čina, performansa, zabave ili osobnog ispunjenja predstavljajući vlastitu definiciju 'muškosti'. Takvo izražavanje može biti personifikacija 'muškaraca', kulturološko izražavanje, *butch* stvarnost, proširivanje identiteta ili oblik parodije.

**Drag 'kraljica'** (*drag queen*) – osoba koje se odijeva u 'žensku' odjeću (*drag*) u različite svrhe poput performansa, zabave, političkog čina ili osobnog ispunjenja predstavljajući vlastitu definiciju 'ženskosti'. Takvo izražavanje može biti personifikacija 'žene', kulturološko izražavanje, *femme* stvarnost, proširivanje identiteta ili oblik parodije.

**Fag** ili *faggot* – uglavnom pejorativni termin za gej 'muškarce'. Međutim, ova riječ je također ponovno prisvojena unutar LGBT i queer zajednica, i upotrebljava se i u ne-pejorativnom značenju.

**Femme** – osoba s naglašenim društveno normiranim oznakama 'ženskog' roda. (*high femme* – osoba s izrazito naglašenim društveno normiranim oznakama 'ženskog' roda).



**FTM** – kratica za *female to male* (također F2M). Koristi se za označavanje 'smjera' promjene / modifikacije spola i/ili roda i/ili izražavanja od 'ženskog' prema 'muškom'.

**Gender bender** – naziv za osobu koja prelazi / 'iskrivljuje' (*bend*) granice očekivanih rodni uloga i/ili rodno izražavanja, a bez zabrinutosti oko 'uvjerljivosti' izvedbe / izražavanja.

**Genderfuck** – sleng izraz, nastao 1970-ih u gej zajednici, koji označava 'zajebavanje' i/ili poigravanje s tradicionalnim rodni ulogama, identitetima i/ili izražavanjima, kao i naglašavanje rodne neodređenosti i kontradikcije. Može uključivati istovremeno isticanje sekundarnih spolnih karakteristika različitih spolova / rodova i/ili miješanje stereotipnih aspekata rodni uloga.

**Genderqueer** – termin za rodno različite osobe (osobe koje se ne uklapaju u tradicionalni binarni rodni sistem), a koje se identificiraju s queer vremenom, prostorom, kulturom i izražajem.

**Hustler** – 'muška' prostitutka.

**John** – sleng termin za 'muškarca' koji kupuje seksualne usluge.

**Leather** (koža) – termin koji se počeo koristiti 1960-tih za opisivanje posebne SM supkulture u SAD-u, a danas se upotrebljava za kulturu / zajednicu koja uključuje i stil oblačenja i sklonost BDSM praksama.

**Mainstream** – termin koji označava nešto uobičajeno, poznato većini, lako prepoznatljivo. Neki od suprotnih termina su *underground* i *queer*.

**MTF** – kratica za *male to female* (također M2F). Koristi se za označavanje 'smjera' promjene / modifikacije spola i/ili roda i/ili izražavanja od 'muškog' prema 'ženskom'.

**No borders** – termin koji opisuje internacionalističku politiku / ideologiju koja teži ukidanju državnih (nacionalnih) granica te se zalaže za slobodu kretanja, migracija, i protiv represije i kontrola koje se na granicama sve više povećavaju.

**'Out-ovanje'** (*outing*) – dolazi od termina (*coming*) *out of the closet*. Namjerno, javno otkrivanje seksualne orijentacije i/ili spolnog / rodno identiteta te karakteristika osobe koja je izabrala skrivati takve informacije, a bez pristanka te osobe.

**Packing** – upotreba penilne proteze ili dilda u svrhu seksualnih aktivnosti ili u svrhu 'više 'muškog' izgleda.



**Poziv za izražavanja** (CFA – *Call for Articulations*) – ovaj termin je nastao nedavno. Uobičajeni termin je 'poziv za znanstvene radove' (CFP – *Call for papers*), koji je vezan uz 'elitnu' akademsku sferu, i nije ga ispravno koristiti u kontekstu *on-line* grupa gdje svei ne pripadaju akademskoj zajednici ili se ne žele izražavati znanstvenim radovima, već npr. fotografijom ili poezijom. Termin CFA proširuje termin CFP ne-akademske načinima izražavanja na teme predložene u *on-line* grupama (ali uključujući i znanstvene radove, koji su, naravno, isto načini izražavanja).

**'Prolaziti'** (*passing*) – opisuje sposobnost (trans\*) osobe da bude prihvaćena u rodu / spolu koji preferira. Termin se prvenstveno odnosi na prihvaćanje od strane ljudi koje osoba ne poznaje ili koji ne znaju da je osoba trans\* ili ne znaju za spolni / rodni identitet i karakteristike te osobe. Uglavnom, 'prolaženje' uključuje kombinaciju načina izražavanja, ponašanja i fizičkih rodni oznaka. 'Prolaženje' se također odnosi na rasu, etnicitet i/ili klasni status.

**Queer** – ne pristajanje na 'samorazumljivo' slijeđenje društvenih pravila; propitivanje i/ili odbijanje nametnutih normi patrijarhalne tradicije; kreiranje prostora, kulture i izražaja koji prevazilaze 'zatvorene kutije' LGB ili strejt seksualnosti, i/ili 'ženskih' i 'muških' spolova / rodova; omogućavanje samodefiniranja; predstavljanje radikalne politike koja uviđa povezanost svih vidova opresije. Također i izvedenice poqueeriti, queering, i queerno (na queer način).

**Rriot-grrrl** – oblik *hardcore punk rock* muzike s naglašenim feminističkim stajalištem, nastao početkom 1990-ih.

**'Sigurna riječ'** (*safe word*) – lozinka koja se koristi u BDSM-u i izgovorena označava krajnju granicu za *bottom* osobu i signalizira *top* osobi da prekine scenu. Uglavnom se radi o riječi koju osoba inače ne izgovara tijekom seksa, tako da *bottom* osoba može vikati «ne, prestani» koliko god želi, a da ipak postoji način za izražavanje ozbiljne želje za prekidanjem BDSM scene.

**SM** – kratica za sado-mazohizam; također i S&M i S/M.

**Stone** (najčešće kao *Stone butch*) – osoba izrazito 'muškog' rodnog izražavanja. Uglavnom ne želi da ju partner/ica dodiruje u seksualnom kontekstu uopće ili na bilo koji feminizirajući način.

**Strejt** (*straight*) – pridjev koji opisuje heteroseksualnu osobu.

**Stud** – sleng termin koji označava osobu koja se smatra virilnom,



seksualno aktivnom i seksualno privlačnom.

**Sus scrofa** – znanstveno ime za domaću svinju.

**Tomboy** – 'djevojka' čije ponašanje odgovara stereotipnoj rodnoj ulozi 'dječaka'.

**Top** – u kontekstu analnog seksa (naročito kod gej muškaraca) označava osobu koja penetrira, ili koja je sklona penetrativnoj ulozi. U BDSM kontekstu označava osobu koja ima aktivnu, dominantnu ulogu, osobu koja stimulira *bottom* osobu.

**Trashy** – pridjev; jeftino, loše kvalitete, bezvrijedno, neukusno.

**Turner** – kratica za Turnerov sindrom, interseksualnu karakteristiku koja se prosječno pojavljuje kod jednog od 2500 rođene djece. U slučaju Turnerovog sindroma prisutan je i funkcionalan samo jedan X kromosom (označava se kao XO), što za posljedicu ima prisutne ali nerazvijene 'ženske' spolne karakteristike.

**Vanilla sex** – termin koji se odnosi na društveno konvencionalno seksualno ponašanje. Često se interpretira kao seks koji ne uključuje elemente fetišizma i/ili BDSM-a. U 'muškoj' gej zajednici ponekad označava ne-penetrativne seksualne aktivnosti. U kontekstu heteroseksualnih parova u zapadnoj kulturalnoj tradiciji često se odnosi na 'misionarski' seksualni položaj.